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„Jednotlivá opatření, která by z Vize vyplývala a která bychom v důsledku požadovali po
zemědělcích, musí být podložena důkladnou analýzou jejich dopadů. Evropská komise
zatím nedodala potřebné podklady. Bez jasného vyhodnocení ekonomických, sociálních a
environmentálních důsledků navrhovaných opatření nemůžeme riskovat znevýhodnění
našich zemědělců, a tím i občanů,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný.

Česká republika bude trvat na požadavku důkladné analýzy, a to ještě před tím, než budou
připraveny legislativní návrhy. „Pokud jde o klimatická opatření, musíme vnímat evropské
zemědělství v kontextu globálního trhu. I když se Česko těmto opatřením nebrání, je nutné zohlednit
jejich dopad na konkurenceschopnost a soběstačnost našich zemědělců. V řadě států mimo Evropu
podobná omezení neplatí, což vytváří nerovné podmínky,“ uvedl ministr Výborný.

Dále je potřeba zaměřit se na potřebu vyvážených regulací, které neznevýhodní naše zemědělce vůči
jejich globálním konkurentům. Podle ministra musí být nové regulace nastaveny tak, aby
nezatěžovaly naše zemědělce nadměrně a nezbrzdily investice a rozvoj podniků.

Ministři řešili také budoucnost financování Společné zemědělské politiky (SZP). Ministr Výborný
znovu apeloval na to, že SZP by měla být nadále samostatnou a adekvátně financovanou politikou,
postavenou na dvou pilířích. „V rámci Víceletého finančního rámce je nutné zajistit, aby zemědělství
mělo samostatný rozpočet. Tento bod by měl být i nadále předmětem diskuse na úrovni premiérů, za
Českou republiku trváme na zachování samostatného financování zemědělství,“ uvedl.

Se svým slovenským kolegou Richardem Takáčem hovořil ministr Výborný o aktuálním vývoji s
nákazou slintavky a kulhavky. „Pan ministr mě ujistil, že pro zvládnutí situace dělají maximum, na
místě pomáhá slovenská armáda i náš tým veterinářů s mobilními jatky. Věřím, že se to podaří
zvládnout a nákaza se nebude dále šířit,“ řekl ministr Výborný.

V rámci pracovního oběda pak s kolegy řešil budoucnost společné rybářské politiky. Pro ČR jako
vnitrozemský stát je důležitá podpora sladkovodní akvakultury. ČR má cenné znalosti a zkušenosti v
oblasti akvakultury, respektive rybničního chovu ryb. Ten v nynější době poskytuje jak produkční,
tak mimoprodukční funkce. Je tak praktickou ukázkou environmentálně přátelského prostředí
akvakultury s udržitelností do budoucna.

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mze-marek-vyborny-k-evropske-vizi-pro-zemedelstvi

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mze-marek-vyborny-k-evropske-vizi-pro-zemedelstvi

